ПОЛОЖЕНИЕ
о Республиканском художественном проекте-фестивале 
«Знай наших»
I. Организаторы фестиваля
· Министерство культуры Республики Башкортостан; 
· Республиканский центр народного творчества;
II. Цели и задачи проекта-фестиваля

· привлечение внимания общественности к эстетическим и творческим поискам молодёжи, к её культурным потребностям и актуальным проблемам;
· выявление талантливой молодежи, создание условий для совершенствования её профессионального уровня;
· популяризация современного изобразительного искусства;
· установление творческих связей между самодеятельными и профессиональными художниками Республики.
III. Концепция проекта-фестиваля 

Изобразительное искусство является универсальным ключом для взаимопонимания людей самых разных рас, языков и народов.

 

Этот проект посвящён выдающимся личностям, оказавшим влияние на умы и сердца людей, формирующих их жизненные позиции и устремления.

 

Герои исторических событий, деятели искусства и культуры, учёные, классики и современники, известные и не очень, - мыслящие и близкие по духу люди - вот главные герои данного проекта. В произведениях должна чётко прочитываться авторская позиция художника, вне зависимости от выбранной манеры изображения, будь то реалистическая, или любая другая.

Объединенные вместе, эти картины и будут составлять содержание художественного проекта «Знай наших».

 

Технически каждая работа должна представлять из себя картину размером в пределах от 50х50 см до 120х120 см., выполненную в любой из возможных техник (масляная живопись, графические техники (акварель, гуашь, печатная и уникальная графика) или при помощи компьютерной графики. Оргкомитет оставляет за собой право не принимать работы, сгенерированные при помощи нейросетей. 
Это в первую очередь художественный проект, рассчитанный на взрослых, сформировавшихся художников, как самодеятельных так и  профессиональных. Результатом деятельности которого будет созданная галерея портретов наших современников, так или иначе оказавших влияние на авторов. Это могут быть как известные личности, например герои СВО или локальных конфликтов, так и портреты певцов, художников, композиторов, писателей. Так же это могут быть портреты близких лично автору людей – основная идея проекта не создание портрета какой-то конкретной личности, но своеобразный срез слоя общества, в котором, как и в реальной жизни, так или иначе представлен каждый.
Ожидаемые работы:
1) в традиционной технике (живопись, уникальная и печатная графика, граффити, репринты авторских произведений, выполненных в компьютерной графике, векторной, растровой или 3D и т.п.)
2) в технике творческого эксперимента (инсталляция, аудиовизуальные объекты, дополненная реальность, геотеггинг, динамические объекты и т.п.)
Требования к произведениям – оригинальность авторского замысла, эстетическая законченность, техническая возможность экспонирования выставочном зале, аккуратное исполнение. 
Оргкомитет не принимает заявки с работами, так или иначе нарушающими действующее законодательство РФ
IV. Условия и порядок проведения фестиваля

Положение регламентирует статус и порядок проведения фестиваля в Республике Башкортостан. 

В фестивале могут принять участие авторы от 17 лет, имеющие художественное образование или самодеятельные художники.
участнику необходимо выслать фотографию готовой работы вместе с заявкой (Приложение №1) и, в случае приглашения для участия в итоговой выставке, доставить готовую работу для отбора членами жюри. (Доставка  отобранной работы в Уфу и возврат работ осуществляется за счет участников).
Каждый участник может представить одну или несколько картин, выполненных в любой  живописной (масло, акрил, граффити) или графической (акварель, пастель, гуашь, темпера, карандаш, тушь, печатная графика) техниках, размером не менее 50х50 см и не более 100х120 см (минимальный размер для графических работ не ограничен). Графические работы обязательно должны быть оформлены и подготовлены к экспонированию. 
Электронные изображения – распечатаны и так же подготовлены к экспонированию 
Далее заявки обрабатываются и производится отбор работ для итоговой выставки (15-30 работ). Проводится выставка в одном из выставочных пространств г. Уфа, так же возможна организация передвижной выставки по выставочным залам Республики. 
После открытия выставки все присланные в оргкомитет работы, в том числе и не прошедшие отбор для участия в итоговой выставке публикуются на сайте РЦНТ и в социальных сетях.
Заявки направляются в организационный комитет по адресу: fest.rcnt@mail.ru 
материалы, поданные на конкурс, организаторами не рецензируются и не комментируются, и могут быть использованы организаторами конкурса для популяризации художественного творчества Республики с сохранением авторства, без дополнительных условий и без выплаты авторских гонораров или иных отчислений.
Приём заявок и эскизов до 6  ноября 2023 года.

Уведомление участникам Фестиваля направляется непосредственно автору и в отделы культуры соответствующих районов и городов администраций РБ. Информация о результатах отборочного тура Фестиваля также будет размещена в официальной группе фестиваля в  социальной сети «В контакте» и на сайте и в официальной группе РЦНТ
При отборе работ члены жюри будут учитывать оригинальность замысла, мастерство исполнения, удачное композиционное и цветовое решение.
Участие в фестивале подразумевает согласие авторов на обработку персональных данных
V. Жюри фестиваля
Для отбора произведений на итоговую выставку формируется жюри фестиваля 
Состав жюри возглавляет председатель (1 чел.), члены жюри (до 4 чел.).
Итогом обсуждения конкурсных выступлений является протокол заседания членов жюри, на основании которого выносится решение об участии работы в итоговой выставке проекта «Знай наших!»
Решения жюри являются окончательными и пересмотру не подлежат.
Для организации мероприятия также могут быть привлечены внештатные сотрудники.

VI. Награждение участников фестиваля
По итогам фестиваля учреждаются Дипломы различных степеней.
Оплата командировочных расходов (проезд, питание, проживание) участников осуществляется за счет направляющей организации.
VII. Адрес оргкомитета
заявки направляются в организационный комитет по адресу: fest.rcnt@mail.ru 
Телефоны для справок: Фатхуллина Физалия Фарвазитдиновна 8 (347) 272 36 50.
Приложение 1
(Сведения для заявки)
Заявка подается в произвольной форме на адрес fest.rcnt@mail.ru  с пометкой в теме письма «Знай наших». Заявка обязательно должна содержать следующие сведения:
· Фамилия, имя, отчество автора.
· Год рождения автора, образование. 
· Место жительства.
· Членство в творческих Союзах (объединениях).
· Название произведения. Контактные телефоны, электронная почта, почтовый адрес, скайп, ссылка на страницу в социальных  сетях (по желанию).
Так же к заявке должна быть приложена фотография произведения, название файла должно позволить внятно идентифицировать автора и название работы (например «Leonardo_davinci_madonna.jpg», Малевич_черныйквадрат.jpg». )
